

# ШАГ НА ВСТРЕЧУ

**Хорошему педагогу необходимо знать и уметь многое. Герценовцы во время обучения уделяют большое внимание самообразованию и развитию полезных навыков, а сотрудники университета помогают им в этом, предоставляя необходимые ресурсы. Студенты могут получить дополнительное образование, найти необходимые учебные и научные материалы в библиотеке, заняться творчеством в студиях Дворца культуры, а также обратиться за помощью и поддержкой в Профком.**



## БИБЛИОТЕКА – ЭТО СОВРЕМЕННО И УДОБНО



**СВЕТЛАНА МОРОЗОВА,**  
заместитель директора  
Фундаментальной библиотеки

Фундаментальная библиотека – это доступ к необходимым изданиям там, где вам удобно. Как только вы становитесь нашими читателями, ваш виртуальный книжный шкаф пополняют: более трёхсот тысяч учебников и учебных пособий по всем направлениям образования последних лет издания; миллионы статей на русском языке и десятки миллионов – на основных языках мира; тысячи обучающих видеороликов; сотни тысяч книжных изданий научных исследований, а также диссертации, патенты, методические материалы, нон-фикшн, художественная литература, – всё, что вам необходимо, чтобы стать успешными специалистами и эрудированными людьми. Вы сможете читать там, где выберете сами: в транспорте по дороге в университет, в залах библиотеки, в коридорах между лекциями, в гостях у родных и друзей, в путешествии и просто на своем любимом диване дома.

Фундаментальная библиотека – это прикосновение к истинным ценностям. Доводилось ли вам держать в руках издание XVI века? Видели ли вы книги, которых в мире всего несколько экземпляров? У нас вы сможете увидеть то, что составляет российскую и мировую историю! «Index omnium, quae insignerit a d. Aurelio Augustino dicta sunt», изданный в Париже в 1532 году, первое издание «Слова о полку Игореве» 1800 года, знаменитые первые российские школьные учебники – «Арифметика» Магницкого 1703 года и «Грамматика» Смотрицкого 1721 года. Экземпляры, которые вы сможете увидеть, уникальны надписями, комментариями, рисунками известных людей, о которых мы вам расскажем. А пока вы можете увидеть их виртуально в рубрике «Истории о книгах с историей», а также познакомиться с нашими виртуальными выставками.

Фундаментальная библиотека – это Императрица. С 2002 года наша библиотека носит имя Императрицы Марии Федоровны – основательницы Воспитательного дома, от которого ведет свою историю Герценовский университет. В экспозиционной рекреации вы узнаете об этом просвещенном деятеле своего времени; залы библиотеки – это исторические пространства, в которых все и началось 223 года назад.

Фундаментальная библиотека – это залы, в которых комфортно; они позволяют вам поискать нужные издания на книжных полках, поработать с ними, посидеть за компьютером. Но это еще не всё. Для вас найдется уголок, где можно оставаться одному и в тишине; вы найдете диваны и напольные кресла, если любите повалиться с книгой или телефоном (скажем по секрету, в библиотеку часто приходят немного поспать); у вас будет возможность собраться группой для обсуждения совместного проекта, атмосферу, располагающую к размышлению и творчеству, поддержат аквариумы и растения Зимнего сада. Вы любите настольные игры? Здесь они есть. Готовитесь к Герценовскому шахматно-шашечному турниру или просто проверяете свои силы? Доски и фигуры ждут вас! Если любите сосредоточиться на пазлах – подобные головоломки литературно-книжной тематики всегда доступны, так же как антистрессовые раскраски. Вы полны впечатлений о прочитанной книге или новом фильме? При входе есть доска эмоций, где вы сможете рассказать об этом другим герценовцам.

Фундаментальная библиотека – это активно. Это замечательное место для проведения любых видов мероприятий. Вас ждут знакомства с интересными людьми в проекте «Герце-

новские литературные встречи», квесты и викторины; институты и факультеты проводят в библиотеке свои мероприятия – вы можете обратиться к нам в любой момент и предложить то, что придумали провести вы. Для этого вам доступны: мультимедийные залы, удобные для организации семинаров и тренингов, Зимний сад со сценой, большим экраном и аудиосистемой, которые легко адаптируются под любое мероприятие и аудиторию. Сама библиотека предложит вам образовательные программы, которые помогут воспользоваться ее ресурсами и сервисами, составить ссылки и списки литературы, начать заниматься научными исследованиями. Также мы приглашаем лучших экспертов в области науки и образования, которые проводят для вас обучающие мероприятия.

Фундаментальная библиотека – это селфи. Лучший способ рассказать родителям о том, как вы прилежно учитеесь, – это сделать селфи в библиотеке! Уникальные интерьеры дворца графа Кирилла Разумовского, разнообразные залы, уникальные издания, объемные хештеги и столик пушкинской эпохи – ваши друзья в Instagram и TikTok точно позавидуют, а родители и близкие будут рады увидеть, что вы там, где образование и наука, где история и культура, где современность и будущее.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



**МАРГАРИТА ЕРМАК,**  
начальник управления  
дополнительного образования

ЕЖЕГОДНО Герценовский университет реализует более 150 дополнительных образовательных программ, по которым проходят обучение около 6–8 тысяч человек. За последние 3 года было обучено более 20 тысяч человек.

Университет осуществляет подготовку по дополнительным общеразвивающим программам и дополнительным профессиональным программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки по следующим направлениям:

- дошкольное и начальное образование;
- основное и среднее общее образование;
- высшее образование;
- коррекционная педагогика;
- психология и педагогика;
- русский и иностранные языки;

